

# 福建江夏学院



校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德

中共福建江夏学院委员会主办 2019年6月30日 第七十二期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

新闻热线:23535396

## 本期导读

2版 **思政园地**  
惟精惟一 技进乎道

3版 **校园视点**  
我们的钱都去哪儿了?  
做“隐形贫困人口”?不!  
远离校园贷,拒做月光族

4版 **毕业季**  
张开双臂,迎接社会的馈赠  
愿此去前程似锦,相逢仍一见如故  
匆匆那年  
我的大学,记忆中的色彩

# 我校隆重举行2019年毕业典礼暨学位授予仪式



本报讯 6月19日上午,我校隆重举行2019年毕业典礼暨学位授予仪式。校领导郑建岚、陈国龙、陈晓红、王长勇、练欣、刘慧宇、程灵、林正游、徐杰出席。毕业典礼由校党委副书记王长勇主持。

毕业典礼在庄严的国歌声中正式拉开帷幕。校长陈国龙发表热情洋溢的讲话,代表学校和全体教职工向顺利完成学业的2019届毕业生送上诚挚祝福,感谢同学们为学校从“新建”到“新型”的转型发展付出的不懈努力,勉励同学们把握建功立业的人生机遇,担负新时代赋予青年的崇高使命,走好人生的“上坡路”,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国奉献青春力量,希望大家永远把母校当成最坚实的后盾,同时始终关心、支持母校的发展,祝愿同学们宏图大展!

全体师生合唱的《福建江夏学院校歌》歌声更是点燃了在场所有人爱校荣校的激情。

副校长程灵宣读了准予2019届本科生毕业和授予学士学位的决定,以及2019届优秀毕业生、2019年校长通令嘉奖表彰决定。

陈欣老师、李超慧同学分别代表教师、毕业生发言。典礼结束后,学士学位授予仪式举行。校领导陈国龙、王长勇、刘慧宇、程灵、林正游、徐杰,相关单位及二级学院党政负责人为全体毕业生执授穗礼。学校相关单位主要负责人、各二级学院党政及分管学生工作负责人、教师代表、毕业班辅导员、2019届毕业生参加毕业典礼。

(宣传部)



## 校党委书记郑建岚为学生上思政课

本报讯 6月25日晚,校党委书记郑建岚教授围绕“坚定理想信念,勇挑时代重任”主题,为学校马列经典著作读书会、习近平新时代中国特色社会主义思想读书社和经济贸易学院习近平新时代中国特色社会主义思想读书社学员等近200人上思政课。

郑建岚从理想、抱负与人生谈起,分享了自己年轻时的理想。他详细解析了新时代大学生要坚定什么样的理想信念,以五四运动为起点,巧妙运用时间轴,为大家讲述不同时代青年们的担当与作为。百年历史充分说明:青年从来都是思想最活跃、行动最果敢的一代,每一代青年都有自己的理想与际遇,新时代大学生要矢志成为“强国一代”!期间,他邀请同学朗读了毛主席的《沁园春·长沙》,借此教导大家必须充分认识自身所处的方位与时代,牢牢树立家国情怀,践行永远跟党走理想信念。他还阐释了新时代大学生要具备什么样的

优秀品行素养、如何回应新时代的召唤等问题。

郑建岚强调,新时代大学生要按照习近平总书记的要求,树立远大理想抱负,涵养深厚家国情怀,砥砺奋斗书写青春,练就过硬本领,锤炼自身品德修为。他勉励大家要在实现中国梦的伟大实践中放飞青春梦想,同时要“诚信、善良、勤奋、谦和、坚毅”,做有人格魅力、对国家社会有贡献的人。

课上,同学们与郑建岚积极互动并发言。郑建岚多次引用古今中外的伟人事例和毛泽东的经典诗句,激励同学们将个人前途与国家命运同频共振,把个人理想融入国家理想。会场内座无虚席,有的同学甚至直接坐在台阶上“蹭课”,大家专心听讲,踊跃举手,不时对郑建岚书记的宽广视野、严密思维和精彩讲述报以掌声,课堂气氛热烈而生动。

校团委、经济贸易学院、马克思主义学院负责人及马克思主义学院教师到堂听课。

(马克思主义学院)

## 校长陈国龙到马克思主义学院调研工作并为学生讲授形势政策课

本报讯 6月3日下午,校长陈国龙深入马克思主义学院调研指导工作。

陈国龙认真听取马克思主义学院关于近年来工作情况的汇报,充分肯定学院的工作成效。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,坚持“马院姓马、在马言马”。一要坚持对标发展。按照马克思主义理论一级学科硕士学位授权点申报要求,着手准备、提前谋划授权点培育工作。二要坚持协同发展。构建“马”学院、“马”学科、“马”课程、“马”队伍协同推进,并行发展的“四位一体”工作新格局。三要坚持质量发展,以实践调查研究为路径,全方位深化教育教学改革,全面提升教育教学水平和人才培养质量。

6月3日晚,校长陈国龙教授在

5A606教室为金融学院2018级金融学专业互联网金融方向、融资租赁方向学生讲授题为“改革开放40周年高等教育的回顾与展望——培养社会主义建设者和接班人”的形势政策课。他围绕“国家方略、福建行动、学校作为”三个维度,对改革开放40年来我国高等教育的发展变革、需求变化、战略调整进行深入浅出的阐述。陈国龙强调,新时代大学生要认真学习贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神,积极践行“树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为”六个基本要求,把自身理想与祖国前途、把自己命运与民族命运紧密结合起来,不忘初心、不辱使命、不负重托。

(党政办、马克思主义学院)

## 我校召开基层党组织“对标争先”建设工作推进会

本报讯 6月6日下午,学校召开基层党组织“对标争先”建设工作推进会。本次会议旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,总结推进学校基层党组织“对标争先”计划和党建工作“十百千万”工程建设。校党委副书记陈晓红参加会议并讲话。

会上,陈晓红围绕培育创建全省党建工作示范校目标,从聚焦新时代新挑战,加强党的全面领导,落实主体责任等三个方面,对“对标争先”建设情况进行了阶段总结,对“标杆院系”、“样板支部”培育建设的重点难点进行了系统分析,要求各级党组织以“一三五”工程建设为主线,对标“五个到

位”、“七个有力”要求,持续完善校党委、院系党组织、党支部、党小组、党员“五级联动”的长效机制,构建“四位一体”的组织体系,推动学校各级党组织全面进步全面过硬、党建质量全面创优全面提升,为学校从“新建”到“新型”二次转型提供坚强政治保证。

会上,组织部集中通报了基层党支部在执行“三会一课”制度、抓实支部组织生活、开展主题党日、落实发展党员工作要求等方面的情况,并对下一阶段“对标争先”重点工作任务进行布置。

组织部全体成员、各分党委、党总支主要负责人、组织员参加会议。

(组织部)

## 校党委书记郑建岚、校长陈国龙带队赴福建师范大学学习交流



本报讯 6月24日下午,校党委书记郑建岚,校党委副书记、校长陈国龙带领全体校领导班子成员以及党政有关部门负责人一行18人,前往福建师范大学学习交流,调研取经。福建师范大学党委书记李宝银,校长王长平,党委副书记叶桑,纪委书记黄清波,副校长赖海榕、郑家建、涂荣热情欢迎我校到访一行。双方进行了亲切的交流座谈。

李宝银介绍了福建师范大学在党的建设和办学治校方面的主要做法,深情回忆了在福建江夏学院工作生活2年多的难忘时光,热烈欢迎郑建岚书记、陈国龙校长带领学校领导班子和职能部门负责同志一行来校调研交流,希望两校间开展更为广泛深入的交流合作,促进互学互鉴、共赢发展,共同为新时代福建发展贡献更大力量。王长平指出,随着经济全球化、教育多元化、社会信息

化的深入发展,各高校日益成为“你中有我,我中有你”的发展共同体;两校同为省内人文社科见长的学校,又有各自不同的办学定位和发展侧重点,合作空间广阔,合作潜力巨大;希望今后两校加强交流合作,实现优势互补、合作共赢。

郑建岚简要介绍了我校的基本情况,感谢福建师大一直以来对我校发展的关爱和支持。郑建岚指出,福建师大是一所百年老校,历史悠久,积淀深厚,近年来在推动高水平大学和“双一流”建设方面取得了显著成绩,积累了丰富的管党治党、办学治校经验,值得学习借鉴。福建江夏学院和福建师大历来关系密切、友情深厚,希望福建师大加强对我校的指导与支持,推动福建江夏学院高质量发展。陈国龙介绍了我校的发展目标和当前面临的瓶颈问题。他说,福建江夏学院是新建本科高校,福建师大是百年名校,希望两校进一步深化交流、拓展合作,特别是有针对性地加强对口帮扶,助力福建江夏学院加快补齐内涵发展短板,早日建成区域一流的示范性应用型本科高校。

座谈会后,我校相关职能部门负责人与福建师大对口职能部门负责人进行了深入交流。

(党政办)

## “我和我的祖国”朗诵活动在我校举行

本报讯 为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,引导广大师生弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,6月9日,省妇联与我、东南卫视联合举办的“我和我的祖国”朗诵活动在杏坛广场上演。全省各行各业的妇女代表,我校师生代表共计1000余人参加活动。校党委副书记陈晓红,省妇联、东南卫视相关负责人到场指导。

此次朗诵活动是庆祝新中国成立70周年主题宣传教育活动,还是第十一届海峡论坛·海峡论坛两岸家庭经典诵读活动之一,是东南卫视即将推出的大型亲子阅读节目《悦读·家》特别节目的一部分,将育人导向与创新形式相结合,是一次特殊的“思政课”,也是一次爱国主义教育的“实践课”,更是一次激发爱国情怀的“创新课”,更是一次



引导青年师生与祖国共奋进的“公开课”,有效激励和引导广大师生大力弘扬爱国主义精神,把爱国情、强国志、报国行自觉融入奋斗之中,用实际行动献礼新中国70华诞。

(宣传部)

## 我校参加第十七届“6·18”高校成果展

本报讯 6月18日,第十七届中国·海峡项目成果交易会福州海峡会展中心隆重开幕。我校参加省教育行展的高校成果展,校长陈国龙、副校长刘慧宇到我校展位参观。

参观过程中,陈国龙听取了参展成果研发过程及应用情况的介绍,对参展的应用型技术成果及开展的成果推介工作给予充分肯定。他强调,要推出更多参展成果,实现更多项目成果对接,不断提升学校内涵建设。交易会期间,陈国龙还参加了特色

建筑施工法开发项目签约仪式。我校设计与创意学院、工程学院、电子信息科学学院、金融学院、数理教研部选送的“自主精准定位无人机”等11个项目在高校成果展的综合展区、“互联网+”展区进行推介,内容涵盖土木工程、人工智能、工业设计、材料创新、金融系统分析等领域。科研处和相关二级学院工作人员全程参与推介项目的展示活动。

(科研处)

## 省监委驻我校监察专员办挂牌成立

本报讯 6月28日上午,福建省监察委员会驻我校监察专员办公室正式挂牌成立。校党委常委、纪委书记练欣,校纪委副书记、全体纪检监察干部参加挂牌仪式。

近两个月来,校纪认真按照省委、省纪委监委以及校党委决策部署,高起点高标准谋划,高效率高质量抓落实,不折不扣推进学校纪检监察体制改革工作。挂牌后,校监察专员办与校纪

委将同向同频,行使纪检、监察两项职责,实现对校内所有行使公权力公职人员的监督全覆盖。

全体纪检监察干部表示将迅速进入工作状态,严格依照宪法和监察法履行监督调查处置的职责,努力推动学校纪检监察工作高质量发展,开创纪检监察工作新局面。

(校纪委 监察专员办公室)

## 省海峡两岸高校交流促进会2019年年会暨工作研讨会在我校召开

本报讯 5月31日,福建省海峡两岸高校交流促进会2019年年会暨工作研讨会在我校召开。我省66所高校、台湾中华未来教育学会和厦门市台湾学会等海峡两岸教育界共137名代表参加会议。我校校长陈国龙致开幕辞,副校长林正游主持会议。

陈国龙对海峡两岸教育界同仁的到来表示热烈欢迎,详细介绍了我校办学基本情况、办学特色和办学定位,希望省海峡两岸高校交流促进会和台湾中华未来学校教育学会紧密合作,为闽台两地高校

搭建常态化交流平台,进一步探索闽台高等教育合作与交流新模式,特别是在推动两岸合作举办独立学院、打造闽台高校教育交流合作“一校一论坛”品牌活动、成立职业培训机构等方面有所突破。

参会代表围绕会议主题,就新形势下进一步深化海峡两岸高等教育交流与合作提出对策和建议,共同探讨建立完善会员高校常态化沟通交流机制,展望未来两岸高等教育发展趋势,在新时代新起点进一步推动两岸高等教育交流合作。

国际合作处(港澳台办公室)

## 校领导现场推进校院两级管理试点工作

本报讯 近期,校长陈国龙就校院两级管理试点工作,先后到法学院、金融学院、经济贸易学院召开现场推进会。校党委副书记陈晓红,人事处、党政办、教务处、科研处、计划财务处、资产管理处、后勤管理处等有关部门参加会议。

陈国龙一行认真听取各试点单位改革推进情况的汇报,强调校院两级管理试点是学校由“新建”向“新型”转变的重要改革举措,主要目的在于理顺校院两级责权利

关系,刺激二级学院深度改革,赶超发展的“运动神经”,实现局部领域率先突破,进而带动整体高质量发展。试点单位要结合实际,当好改革的“先锋队”,为全面推进校院两级管理探路子、出点子。

对于下一步工作,陈国龙要求:一要处理好改革与发展的关系。二要处理好“放得下”与“接得住”的关系。三要处理好推进与协同的关系,开创校院两级管理试点工作新局面。

(党政办)

## 简明新闻

日前,福建省2018年度高校校报好新闻评选结果揭晓。我校校报荣获多个奖项,其中《饿了别叫饿了么》(作者:黄春丽)获言论类二等奖,《天堂,无法忘却的缅怀》(作者:林莹)获通讯类二等奖,《舌尖上的江夏》(福建江夏学院创刊五周年特刊)(编辑:林莹)分获版面类二、三等奖,《暑期实践,精彩纷呈》(作者:陈洪)获新媒体类三等奖,获奖数在全省高校中名列前茅。(宣传部)

6月21日上午,福州大学城新区管委会副调研员陈辉一行到我校就防范“校园贷”等工作开展调研座谈。校党委副书记王长勇会前与陈辉一行就相关问题进行交谈。(保卫处)

近日,福建省高校教育信息化学会2019年高校教育信息化工作研讨会在三明永安召开。会议表彰了2018年省高校教育信息化建设工作先进单位、先进个人等,我校获评先进单位,现代教育技术中心工作人员代表学校参会并领奖。(现代教育技术中心)